

市二院新冠疫苗接种迎来新高峰

截至8月9日,该院及各分院共接种疫苗154177剂次

□记者 魏应钦

本报讯“早上7点就过来排队,现在终于打上了第三针疫苗。”8月4日上午10点,经过3个小时的排队等待,60多岁的市民段先生在市二院成功接种了第三针安徽智飞疫苗。记者从该院了解到,随着8月1日河南省15岁至17岁青少年疫苗接种工作的开展和8月4日新一批安徽智飞疫苗到达我市,市二院新冠疫苗接种工作又迎来新高峰。截至8月9日,该院及各分院共接种疫苗154177剂次。

8月4日早上6点多,该院预防保健科的门口就已经排起了长长的队伍(如图,周一博摄)。面对大批年龄各异的接种人员,医务人员兵分四路,将接种人员按照告知书、预检分诊、取号候诊、接种、留观多个环节层层分流,保障应接尽接,不能错种漏种。该科在每个环节都安排医务人员答疑解惑,满足不同意愿市民对于接种的需求。同时,按照疫情防控要求,医务人员和社区志愿者还积极维持秩序,引导接种人员按照一米线距离排队



等待。对于接种人员接种流程多、排队时间长产生的焦虑、紧张、不适等情绪,医务人员耐心地一一安抚,优化接种过程中的服务质量,保障疫苗接种工作有序、高效、规范开展。

“吃过早饭吗?有没有对什么东西过敏?近期打过其他疫苗吗?有没有什么疾病?用没用过什么药?”现场,登记区医务人员认真询问每位前来接种的人员。“为了加快接种速度,我们每个人都

不敢喝水,去厕所的时间减少了,群众等待的时间就短了。”负责接种的一位医务人员说,由于一直保持坐姿,一天下来注射用的手臂很酸,腰也特别痛。

“刚开始打疫苗时,医务人员昼夜不停,24小时保障疫苗接种,直到现在科室人员都没有双休和节假日。”预防保健科主任刘春燕说,面对新一轮疫情和接种人员激增的现状,医务人员又都精神饱满地投入了战斗。

“很多同事从早上8点一直工作到晚上9点,等最后一位市民接种完才下班,中午顾不上好好吃饭,填一下肚子就赶回岗位。”刘春燕表示,保障疫苗接种安全高效是预防保健科所有人员的责任,再苦再累也要坚持。

该科护士长郭艳丽说,“虽然工作很辛苦,但看着越来越多的群众接种疫苗,能为疫情防控工作贡献一分力量,我们感到很欣慰。”

舞钢市人民医院举行疫情防控应急演练

本报讯为深入贯彻落实疫情防控工作相关要求,有效防范和积极应对可能出现的新新冠肺炎疫情,进一步强化医院处置疫情能力,提升应急队伍建设,提高新冠核酸检测能力和效率,8月8日,舞钢市人民医院组织开展了疫情防控应急演练。

背景设置为8月8日13点30分接到舞钢市疾控中心来院进行流调通知:骨三科病区有一名患者及其家属为次密切接触(从郑州返舞)。该院院长杨星奎立即召开班子成员及相关部门紧急会议,启动医院全员核酸检测及消杀应急预案、调遣核酸采集梯队人员及相关物资储备,医护人员20分钟内到岗就位,紧张有序的疫情防控演练立即开展。

演练中,转运病人与全员核酸检测同时进行,全院展开消杀工作。演练结束后召开了疫情演练总结会。

据介绍,该院新冠肺炎应对处置领导小组将继续加强应急演练的动态管理,改进和完善应急预案体系,让疫情防控常态化,让医务人员高度警惕不懈怠。(牛瑛瑛)

舞钢市人民医院开展医疗废物专项督导检查

本报讯为进一步加强医疗废物的安全管理,规范医疗废物收集处置行为,杜绝医疗废物流向社会、造成危害,严防传染性疾病的传播,有效预防和控制医疗废物对人体健康和环境的危

害,近日,舞钢市人民医院感染科、后勤科联合各感控督导组对全院医疗废物进行专项督导检查。

有关人员通过实地察看、现场访谈、翻阅登记资料等方式,对医院医疗废物

暂存点、医疗废物分类、开启有效期、包装的规范使用、封口粘贴及交接记录等情况进行了现场督查和指导,对于发现的问题及时反馈给相关科室,立整立改或限期整改。

据介绍,此次检查进一步规范了该院医疗废物的管理,下一步,该院将采取“回头看”的方式,确保各项整改措施落实到位,加强医疗废物规范处理,保障群众健康和环境卫生。(牛瑛瑛)

日本广岛大学提醒:戴牙套小心牙龈疾病

本报讯人们为了拥有一口整齐漂亮的牙齿,常通过戴牙套来矫正,而这可能会有损牙龈健康。近日,由日本广岛大学科研人员发表在《科学报告》杂志上的研究表明,佩戴固定矫正器可能导致龋齿或牙周炎,而这些都与矫正器所导致的口腔微生物组改变有关。

研究人员利用新一代测序技术对71名患者口腔牙龈上的斑块样本和唾液样本进行基因测序,并对其口腔中所有细菌群落进行编目和分析。研究人员还对参与者在戴牙套前后6个月以及摘除牙套后口腔微生物组的改变情况进行监测分析。研究发现,参与者在戴牙套后口腔中有害厌氧菌的数量飙升。其实,口腔中有700多种细菌,是人体第二大微生物组“栖息地”,戴着牙套则会让口腔清洁变得困难并会诱发牙菌斑的累积。

该研究结果表明,佩戴固定矫正器所诱发的口腔菌群失调或可导致牙龈疾病的发生,因此戴牙套的同时采取相应的应对措施,将有助于避免患者在接受牙矫正术期间发生蛀牙、牙龈炎。(楼琳娜)

分秒必争

市二院成功救治急性心梗患者

□记者 魏应钦

本报讯“多亏了你们抢救及时,前后多次把我从‘鬼门关’拉了回来。”8月4日,准备出院的患者张先生(化名)将两面锦旗分别送到了市二院急诊科和心内科四病区医护人员的手中,其感激之情溢于言表。

7月中旬,54岁的张先生生活及劳累后会感到胸闷、心前区不适,因休息两三分钟症状可缓解,他便没放在心上。7月26日13点,他突然感到胸痛、恶心想吐,且大汗不止,持续了近1小时未见缓解,家人见状,连忙陪同他来到市二院就诊。

14点17分,张先生被送入急诊科抢救室,急诊科医生胡俊岭快速为他进行体格

检查、心梗三项检测。心电图检查提示患者前壁导联ST段抬高大于0.2mv,胡俊岭初步判断张先生突发心梗,紧急联系心内科四病区主治医师李恭前来会诊,并立即启动胸痛患者救治绿色通道。其间,胡俊岭给患者服用心梗急救一包药来缓解症状,为其争取手术抢救时间,并立即着手建立静脉通路、对其进行吸氧等术前准备工作。

14点25分,李恭根据患者症状及心电图结果,考虑张先生为急性前壁心肌梗死。“患者病情危重,随时可能出现呼吸心跳骤停、猝死,亟须手术治疗,一刻也耽误不得。”李恭第一时间与患者家属沟通病情,征得同意后,决定绕行心内科及心脏监护室(CUU),准备前往导管室

为患者行急诊冠脉造影术。

14点32分,胡俊岭和护士李文平等急诊团队成员急忙备好监护仪、除颤仪、急救药箱等抢救设备,一路监测并护送患者奔向导管室。就在一切都准备就绪,刚推开导管室门的一刻,患者突然双眼上翻,失去意识,四肢抽搐,脉搏血压全部消失,这时,心电监护显示出的波形图让大家的心揪了起来。“是室颤!立即为病人除颤。”李恭飞速拿起除颤仪准备就绪,“200焦耳电除颤一次,床旁旁人。”一次除颤后,大家全部紧盯着监护仪,看到患者恢复窦性心律、恢复生命体征后,所有人悬着的心才慢慢落下。

此时,导管室内医护人员全都严阵以待,又一场与

死神的较量即将到来。14点40分,张先生接受急诊冠脉造影检查,提示心脏前降支近段闭塞,血管重度狭窄伴夹层。14点58分,李恭和医生何磊通过球囊扩张术开通前降支,并植入支架1枚,患者闭塞血管终于被顺利开通。术后,患者生命体征平稳,胸痛症状明显缓解,转入心内科四病区继续治疗。

心内科四病区主任张军、护士长孙秀月以及李恭、何磊、任可可等医生多次组织科室讨论,调整治疗方案。针对张先生5年高血压病史、II型糖尿病史、高脂血症、冠心病、心律失常等身体情况,建议其进行早期心脏康复治疗,对后续用药、随访及生活注意事项进行了详细讲解。8月4日,张先生终于顺利出院。